



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

黃偉文

2020年8月5日

建議加強商戶責任宣傳及優化路邊泊車位功能

下環街一帶商舖林立，有各類型的攤販及大型超市，為附近居民提供生活食品及用品。加上疫情期間政府推出消費補貼計劃扶持經濟，刺激消費，令到附近的商戶生意更加暢旺。然而，部份商戶在處理貨物的過程未盡完善，影響街道流通以及衛生情況；另外，由於下環街為單線行車，上落貨時易造成阻塞，就上述情況，本人提出以下建議：

1、有部份商戶在卸走貨物後，剩餘大量的發泡膠箱、紙皮箱等，隨意放置在路邊未有即時處理，更有些搬離本身的舖位，置於行人道上(圖片 1、2)，影響其他行人道使用者。建議政府加強對商戶的宣傳，營商的同時亦要盡公民及企業責任，妥善處理貨品和承載工具，及保持商舖周邊環境衛生。

2、下環街為單線行車，故此臨時上落客停車位有助舒緩因為卸貨而造成交通擠塞。位於下環街 60 號，壓縮式垃圾桶站旁邊，現有兩個免費的合法停車位，長期停泊著相同的車輛，建議改為臨時上落客停車位，日間能夠提供予車輛上落貨，夜晚供居民停泊車輛，保持車位的流動性，舒緩交通擠塞壓力。

附圖：

(圖一)



(圖二)

